陆如燕 见习编辑 翟梦丽 E-mail:fzbfzsy@126.com

网游"盗号"并出售账号装备

三人涉嫌非法获取计算机信息系统数据罪被公诉

□记者 王川 通讯员 肖瑶

本报讯 近年来网络游戏发展 迅速,不少玩家一掷千金打造游戏 中的顶级装备和宠物,这些游戏物 品实际上已经具有流通价值。一些 不法分子专门盯上了此类装备,并 "盗号"售卖,给玩家造成了重大 损失。日前,宝山区人民检察院就

对一个专门"盗号"并销赃的违法 犯罪团伙提起公诉。

据承办检察官介绍,游手好闲 的宗某甲是网吧的常客,一天,精通某网络游戏的他发现了一个"生 财之道"——该游戏的一些玩家会 将自己的游戏账号和密码保存在聊 天软件的个性签名上。他开始默默 记录下这些账号密码,趁着夜深人 静逐一尝试。登录成功后,他便将 账号内值钱的装备、道具等卸下并 在游戏中叫卖,一旦与买方谈好价 格,就通过支付宝或微信交易。

宗某甲向他人借用了几个支付 宝和微信账号, 其中就包括哥哥宗 某乙和朋友王某某的。该二人明知 宗某甲采取了非法手段牟利, 仍默 认他使用自己的支付宝和微信账号

收款取现并从中抽成。三人形成了 一个分工明确的"盗号"小团体并用 所得款项吃喝玩乐。据统计,自2017 年3月至2018年12月,宗某甲用该方 法共非法获利4万余元,其中宗某乙 非法获利7000余元,王某某非法获 利1万余元。

三名犯罪嫌疑人的行为本质上 为以非法手段登录被害单位游戏账 号,从中获得游戏玩家的游戏装备 并出卖,造成被害单位的经济损失, 情节严重, 其行为均已涉嫌触犯刑 法相关规定,应当以非法获取计算 机信息系统数据罪追究其刑事责 任。其中,宗某甲在共同犯罪中起主 要作用,系主犯,王某某、宗某乙在 共同犯罪中起辅助作用,系从犯。目 前,宝山检察院已向法院提起公诉。

诱骗买家脱离网购平台私下交易

男子以限量版球鞋为饵骗得8万元

本报讯 现如今,不少年轻人 都钟爱限量版球鞋,许多限量版球 鞋都一双难求。然而,却有不法分 子在某二手购物平台发布限量版球 鞋虚假信息,以私下交易的方式实

今年11月3日,青浦公安分 局香花桥派出所接报一起诈骗案, 报警人张先生 10 月 29 日在浏览某 二手购物平台网站时看中一双限量 版耐克球鞋。通过平台聊天,该卖 家让张先生添加其微信号进行私下 交易。随后, 张先生与该卖家约定 以 4200 元的价格预定一双限量版 耐克球鞋,并微信转账 1200 元作 为定金。10月31日,张先生为帮 助其朋友购买该型号球鞋, 再次联 系该卖家微信,在一波讨价还价之 后, 张先生以每双 3700 元的价格 全款预定了2双限量版球鞋,并前 后通过微信转账 8600 元。11 月 1 日,张先生根据事先约定时间地点 前来收取订购的3双限量版球鞋, 但迟迟未等到卖家出现, 且该卖家 失联, 随即报案

接报后,办案民警立即开展侦 查工作,初步锁定了诈骗嫌疑人高 某。11月22日,民警根据线索在 厦门市湖里区一酒店门口将诈骗嫌 疑人高某抓获

经审讯,犯罪嫌疑人高某交代, 今年10月下旬起,其通过某二手购 物平台发布限量版耐克球鞋虚假信 息, 当有买家来询问限量版球鞋的 价格等事宜时, 便将买家引导至微 信端,从而脱离平台交易,后便以售 卖限量版耐克球鞋为名骗取被害人 购货款。10月以来,高某以该方式共 作案8起,非法牟利8万余元,其中6 万余元已被挥霍一空。

目前,犯罪嫌疑人高某因涉嫌 诈骗罪已被青浦警方依法刑事拘 留,案件正在进一步审理中。

"花呗"提现到自己的银行卡

可能也是骗局

□记者 夏天 通讯员 何东

本报讯 "网店客服"称订单出 问题,要消费者提供支付宝账户及 花呗"余额以便办理退款,并从中 提现到本人名下银行卡中。此事可 信吗?近日农行客户陈女士的遭遇, 揭露了一种新型电诈手段

近日, 陈女士匆忙跑进农行上 海川沙六团支行营业大厅,说自己 接到了诈骗电话。经详细询问得 知,对方自称"淘宝客服",称陈 女士购物订单出现问题, 急需退货 退款,但要陈女士提供支付宝账户 及花呗余额等个人重要信息, 因其

前阵子确实网购过产品, 陈女士-时没多心, 便提供了信息。 她同时按照"客服"提示,操

作支付宝及花呗, 从花呗中提现 3 万元至自己的农业银行卡中。

但陈女十猛然想起, 前阵子农 行对外普及的防范电信诈骗金融知 识, 意识到自己可能遭遇了电信诈 骗,遂立马赶到农行寻求帮助。在 了解事情经过后,网点工作人员立 即采取行动,迅速将其引导至柜台 查询卡内余额, 所幸对方尚未来得 及将卡内资金转走,网点工作人员 第一时间帮助陈女士报警,成功守 住了客户的"钱袋子"。

劳务中介提供"一条龙"卖假证服务

□记者 夏天 通讯员 孙晓光

本报讯 超龄人员为何还持有 《建筑施工特种作业操作资格证》? 深挖之下, 一个为多名工人置办假 证、牟取不义之财的劳动中介浮出 水面。近日,奉贤区人民检察院依 法以涉买卖身份证件罪对犯罪嫌疑 人冯某批准逮捕。

老刘和妻子是工地上操作升降 机的司机,原持《建筑施工特种作

业操作资格证》执业。但二人已到 了该证的限制年龄, 为继续打工赚 钱,老刘找到了中介老板冯大姐。 半个月后, 冯大姐告诉他 300 元可 做一套,含有改小年龄的身份证和 与之匹配的建筑施工特种作业操作 资格证。老刘便让其做两套假证。

今年10月,奉贤警方抓获嫌 疑人冯某. 从其驾驶的车辆内查获 疑似虚假身份证和操作证多份。到 案后, 冯某对犯罪事实供认不讳。

其诵讨在网上找到制售假证"专 家",再由后者根据工人年龄、籍 贯等具体情况,利用已有的合法操 作证的证件信息,套上需要假证的 工人的照片, 生成新的身份证和操 作证,而自己从中获取制证差价。

在 2017 年 10 月到 2019 年 3 月期间, 冯某在明知他人不符合条 件,且自身无任何办证资质的情况 下,通过网上联络制证加价出售假 证共计8件。

郊游公园游玩也须守规



□杨奕 摄影报道

本报讯 连日来。青两郊野公 园火了, 眼下公园的池杉正进入最 美的季节,吸引众多市民前去打

卡。但公园明文规定不准带宠物人 园,以免造成意外伤害事故。一位 带着自己的爱犬前来的青年游客无 法人园,只得在公园门口等候随行 的旅伴出来。

男孩离家出走 还报假名企图蒙混过关

上海铁警"一问二查三并联"找到家长

□记者 陈颖婷 通讯员 尹海波

岁小男孩牟某因置气后离 家出走在高铁昆山南站徘 徊. 但是当民警仔细询问 其身份信息时却始终得不 到正确的回答,上海铁路 公安处昆山站派出所民警 "一问二杳三并联",最终 成功找到了男孩的父母。

12月8日上午9时许 昆山南站客运值班员王寅 找到昆山站派出所值班队

长沈建国求助称: 今天上午工作人 员在昆山南站发现一个小男孩在站 台上徘徊, 以为是家长疏忽将孩子 走丢了,但通过车站广播找人却无 人认领,男孩也记不得家里人的手 机号码。接报后, 沈队长立即上前 询问小男孩的名字和家庭相关信 息。小男孩告诉民警他叫赵来雄, 今年13岁,老家是重庆开具,刚 上初一, 辍学跟着父母来到昆山, 并说出父母的姓名,但住在哪个小 区、在哪里上班、手机号码都不知 道。沈队长立即通过公安网络进行



民警将小男孩牟某交父母带回

身份查证, 然而却无此家庭相关信 息。沈队长再次尝试着联系到重庆 开县当地公安机关, 当地公安机关 回复却是查无此家庭。

满腹疑惑的沈队长再次跟小男 孩沟通,在聊到小男孩和父母近况 时,从男孩眼中沈队长看到了恐 慌, 沈队长带着疑问突然加重了语 "小朋友,跟警察叔叔撒谎可 是不对的。"小男孩开始慌了起来, 但怎么都不肯说出实情。

见此情形, 沈队长考虑从小男 孩的父母人手,小孩离家出走父母

肯定会着急,肯定会报警, 于是, 沈队长立即向市局 指挥中心咨询小孩走失相 关警情,很快便得到反馈 称同心派出所昨天晚上确 实接到小孩走失报警,除 了小男孩年龄和衣着特征 相似外, 小男孩及其父母 的姓名均不符

沈队长向指挥中心摘 取了报警人及走失男孩的 信息后,对小男孩叫道: '牟小锦 (化名)! "哎!" 听到沈队长的喊声 小男孩下意识的应答。"现

在可以跟叔叔说实话了吧?"很快沈 队长与小男孩的父母取得了联系。

报了警,幸亏民警联系到他们。

碰巧小男孩的父母刚到昆山南 站准备寻找儿子,得知自己的孩子 在民警值班室,便找到了沈队长。通 过询问,原来小男孩牟小锦一直在 老家读书,最近一直洮课,夫妻二人 便将他带到了昆山, 准备在当地给 他找所学校继续读书, 但他却不愿 意。昨天他下午在家里淘气,母亲一 气之下打了他,他就负气离家出走。 夫妻二人找了一个晚上心急如焚并

为节约成本 店铺老板私改电表

5年后自食苦果追悔莫及

□记者 陈颖婷 通讯员 顾承骁

"贪小便宜吃大亏" 直到看见警车停在自己家的店门 口,张某才深刻理解这句话。早在 2014年,为了节省电费,张某铤而走 险请朋友李某帮忙私改电表, 五年 过后,他埋下的"因"结出了苦"果"

2019年8月的一天下午,冰 鲜店老板张某接店员电话被告知电 力公司上门检查电表发现有问题, 要他赶紧回到店里。张某马上意识 到事情的严重性,遂驱车回店。等 他赶到现场时,两辆警车已在路边 等候多时, 自知做了错事的张某随 即向民警投案自首。

2014年10月, 张某的冰鲜工 坊正式营业,因为店铺专门销售冷 冻海鲜等食品,需要多个冰柜同时 运行,身为老板的他考虑到电费成 本太高,所以动起了偷电的念头。 由于张某不懂电工,于是他找到精 通电工的朋友李某帮忙,李某出于 朋友情谊帮助他在店铺的电表上动 手脚, 仅用一个U型铜丝就减缓用 电量计数的跳动频率,以此偷电。

改过电表后, 张某店铺的电费 确有下降,从原来的每月3000元 下降到了每月 2000 元,后来冰鲜 店的生意有了起色, 他索性在店里 加装了一个小型冷库,看到电费依 然没有太大波动,他就这样心安理 得地度过了数年。

然而纸包不住火, 2019年8 月, 供电公司接到了张某冰鲜店偷 电的举报,经讲一步核实,发现张某 确有窃电行为,造成公司电费损失7 万余元,于是向公安机关报警。

日前,松江区人民检察院以涉 嫌盗窃罪对其二人提起公诉。